Persbericht

Zwijndrecht, 16 december 2021
Het hedendaags historisch reisverslag “De Ommelanden” komt uit in boekvorm

Heleen van Baalen en Weiko Piebes hebben hun reizen door de provincie Groningen in historisch context geplaatst. Ruim vier jaar duurde het traject van het bezoeken van het gebied, het literatuuronderzoek tot en met de vormgeving en realisatie door Staalboek van de set boeken in vier banden, waarin dit reisverslag binnenkort zal verschijnen.
Omvangrijk
Nieuwsgierig geworden naar zijn leefomgeving begon Weiko in 2011 met zijn historisch onderzoek. Ook ontstond de behoefte om deze omgeving met eigen ogen te aanschouwen. De opgedane kennis werd opgeschreven, maar een geschikte vorm ontstond in 2015.  Omdat ‘De Ommelanden’, de provincie Groningen, inmiddels is bezocht, mondde zijn enthousiaste geschrijf uit in dit omvangrijke werk.Enkele fragmenten van “De Ommelanden” zijn als pdf online in te zien: weikopiebes.nl/hetwaterverbindt
De set is daar ook verkrijgbaar.

Reeks
De Ommelanden verschijnt als eerste set in de reeks “Het water verbindt”. Deze reekstitel geeft naast een statement ook de reikwijdte aan van te bereizen gebieden.
Het is dan ook een zeer bijzonder project waaraan sinds 2011 langzaam maar zeker wordt gewerkt. In de reeks zullen in de loop van de tijd meerdere reisverslagen van ons leefgebied aan het water verschijnen. Een ding is daarnaast duidelijk geworden tijdens het reizen: “Je kunt wel kijken, maar mét kennis zie je meer.” En dat delen we graag.
Over Heleen en Weiko
Beide vakantiegangers zijn geboren in 1964 en beiden hebben voorouderlijke binding met de Ommelanden. Heleen is geboren en getogen in Dordrecht als schippersdochter, waar ze tevens haar hele werkzame leven als juf voor de klas staat. Weiko is geboren en getogen in de provincie Groningen als schilderszoon, volgroeid in Amsterdam en sindsdien bibliothecaris. Ze zijn samen alweer geruime tijd aan het rijpen in de Zwijndrechtse Waard.
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