Persbericht

Zwijndrecht, 17 oktober 2022
Het water verbindt met een ‘Pronkjuweel’

De set met boeken getiteld De Ommelanden, die eind vorig jaar in deze krant werd aangekondigd is nu te bewonderen en verkrijgbaar bij boekhandel Hyperion in Winkelcentrum Walburg. Voor de echte boekenliefhebber zijn er enkele genummerde sets beschikbaar in een bijzonder foedraal. De Ommelanden beschrijft de provincie Groningen in het heden en verleden. Naast aandacht voor vele honderden onderwerpen, is er vanzelfsprekend ook aandacht voor de winning van het aardgas. Met ruim 2400 foto’s van het gebied hebben de makers, de inwoners van Zwijndrecht Heleen van Baalen en Weiko Piebes, ervoor gezorgd dat je vanaf je eigen bank een reis door dit gebied kunt maken alsof je er zelf bent. En met kennis zie je meer.

Het water verbindt
De reeks Het water verbindt, waarvan De Ommelanden de eerste vier banden zijn, laat zien en weten dat alle woongemeenschappen in ons leefgebied door water met elkaar in verbinding staan. Momenteel is Weiko bezig met de beschrijving van band 7 - Het Bildt, een bijzonder gebied in de provincie Friesland, waarmee de Zwijndrechtse Waard een speciale binding heeft.

Het Bildt
“Net als het IJsselmeer is het gebied wat we nu kennen als Het Bildt afgedamd”, vertelt Weiko. “Het was de voormalige Middelzee, dat in 1505 werd afgesloten door werknemers die afkomstig waren uit Wijngaarden, Altena en Kijfhoek. De kampen waar deze werknemers bivakkeerden droegen dan ook die namen. Deze zijn later omgedoopt in de huidige plaatsnamen Sint Jacobiparochie, Sint Annaparochie en Vrouwenparochie.”

Willekeurige bezoekvolgorde
De volgorde van verschijnen van een volgende set is volledig afhankelijk van wanneer een gebied bezocht kan worden. “Het bezochte gebied wordt namelijk verkend vanuit een logement, huisje of B&B in dat gebied,” verduidelijkt Heleen. “Afhankelijk van de beschikbaarheid van een bijzonder verblijf, kan het dus vele jaren duren voordat een gebied als volledig bezocht beschouwd kan worden.” “Daarnaast bestaat het totaal te bezoeken leefgebied uit zo’n 40 streken,” vult Weiko lachend aan, “dus we zijn nog wel even bezig.”

Eerstvolgende set
Door de bijzondere corona-omstandigheden van de afgelopen jaren hebben Heleen en Weiko hun eigen huis als B&B gebruikt. Zodoende hebben ze inmiddels zo goed als volledig de Hollandse Eilanden bezocht. “Wanneer Het Bildt gereed is, ga ik beginnen met het beschrijven van deze eilandengroep,” bevestigt Weiko. “Ik denk dat dit zeven banden zullen worden, de nummers 37-43, met daarnaast een indexband 44.”
Wanneer deze set gereed is, blijft nog even de vraag. “Gezien het onderzoek- en schrijftempo van De Ommelanden, gaat dit ook wel weer enkele jaren duren,” denkt Weiko. “Maar met de ervaring van de te doorlopen processen tot een eindproduct, zal het geheel nu een kortere doorlooptijd hebben.”
“We wachten het rustig af,” laat Heleen weten, “we hebben geen haast en gaan rustig verder met waar we op dit moment zin in hebben.”

Blij met set over Groningen
Beiden zijn in ieder geval heel erg blij dat hun eerste set in foedraal zo uitzonderlijk mooi is geworden. “Dat was ook de bedoeling,” zegt Weiko. “Het is bedacht als een pronkjuweel, waar je wat van opsteekt en waarvan je op verschillende manieren kunt genieten.”Enkele fragmenten van “De Ommelanden” zijn als pdf online in te zien: weikopiebes.nl/hetwaterverbindt
De set is daar ook te bestellen of in de boekwinkel verkrijgbaar.

“En dat is zeker gelukt,” beaamt Heleen.


Noot voor de pers (niet voor publicatie)
Neem voor vragen contact op met Weiko Piebes, weikopiebes@cs.com
Of kijk in persmap voor tekst- en fotomateriaal.

